

工会“阳光少年”夏令营开营 我省今年将建成超1.1万家工会驿站

今年这个夏天对于快递员蔡婷婷来说非常难忘。“工会组织的这个夏令营活动满足了孩子暑假想玩的愿望，既能增长知识，又能开阔眼界，我们只要报个名，不花一分钱。”对于很多和她一样的新就业形态劳动者而言，因为平常工作忙而没有时间陪伴孩子，暑期夏令营便是送给孩子的一份“特别的礼物”。7月11日上午，40名来自全省各地的农民工子女、困难职工子女、新就业形态劳动者子女相聚合肥青松研学实践教育基地，参加为期五天的安徽工会第五届“阳光少年”夏令营活动。



“阳光少年”夏令营开营

据了解，此次夏令营围绕科技篇、红色教育篇和体育文化篇三大主题，包含探访安徽创新馆、合肥劳模工匠馆，体验非遗面塑、旱地冰壶等数10种项目，以“学习+玩乐”为主线，以培养和提升综合素质为目的，在课程设计中融入体能、美育熏陶和动手实践等元素。

“夏令营活动让我交到了新朋友，学到了新技能。在烘焙课上，我掌握了制作曲奇的方法，我想回家再做一次给妈妈。”来自六安市的六年级毕业生蔡承宇对夏令营五彩缤纷的日程安排很兴奋，并打算将夏令营的收获见闻用笔记录下来。

在安徽，“官方带娃”成为这个暑假新就业形态劳动者与工会的“双向奔赴”。对新就业形态群体家庭的家长而言，节假日是他们最忙碌的时候，恰巧这些时间段与孩子们的休息时间重合。暑假更是让家长为如何看管孩子、让孩子的假期过得更有意义而焦虑着急。

“为减轻职工暑期子女陪护压力，让他们孩子度过一个充实的暑假，省总工会已持续开展五届夏令营活动，自去年开始，就将新就业形态劳动者子女纳入入营范围。”省总工会女工委相关负责人表示，夏令营活动是工会积极回应职工家庭所需所盼的一项具体举措，旨在关心关爱农民工、困难职工和新就业形态劳动者子女快乐成长，教育引导青少年勇敢追梦。

今年将建成超1.1万家工会驿站

时代在变，劳动者为了生活拼搏的方式在变。货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员……活跃在大街小巷、服务于千家万户的这个庞大群体——新就业形态劳动者，成为助力城市建设的重要力量。

如今，工会成为新就业形态劳动者最愿意依靠的“家”。近年来，安徽省总工会统筹推进新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作，大力加强建会入会，切实把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来。目前全省新业态领域组建工会4994家，发展会员59.76万人。

此外，安徽省总工会组织开展“新就业形态劳动者温暖服务季”和关爱货车司机“三个一”行动，先后走访慰问新就业形态劳动者群体共计2.49万人次，覆盖相关企业1905家，先后组织8298名新业态劳动者开展疗休养，向39.86万名新业态劳动者赠送职工意外伤害互助保险。

聚焦新就业形态劳动者等户外劳动者群体“吃饭难、饮水难、休息难、如厕难”等急难愁盼问题，安徽省委、省政府高度重视户外劳动者服务站点（工会驿站）建设工作。目前，已建立由省总工会牵头，省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅等13部门共同参加的联席会议制度，协调推动户外劳动者服务站点（工会驿站）建设。

今年6月，安徽省总工会提出“今年力争全省工会驿站建设数量达到1.1万家以上”的新目标。目前，安徽各地工会驿站建设正在紧锣密鼓进行中。淮北市总工会面向社会发布“关爱户外劳动者，共建工会驿站”倡议书，动员各方广泛参与；芜湖市将户外劳动者服务站点作为基层治理和人民城市建设的重要载体，整合人民城市驿站、青年之家、妇女微家、环卫驿站、快递员之家、司机之家等阵地资源……让城市温暖“触手可及”。

安徽商报融媒体记者 吴梦君 文 / 摄

“一事一议”奖补项目稳步推进

“大爷你觉得村里正在修的这条路怎么样啊，够宽吗？”肥东县响导乡财政所长薄庆贺和坐在门口的一位大爷交谈着。老人笑着说：“这条路以前只要连续下点雨我们就出不去，可真是‘水泥路’，现在好了，下雨天也可以上街买菜了，就是晚上没有路灯。”这条新修的路正是响导乡响导社区2023年一事一议的一条奖补道路。该乡

2023年共修建竹林、黄湖、许集、响导4个社区组内道路共2.8公里，共投资196万元，其中申请奖补资金194万元，全部项目将于7月底全部完工。

下一步，该乡财政所将围绕群众反映的夜间通行问题，把这些组内道路的太阳能路灯安装纳入2024年的一事一议奖补项目，让财政奖补政策惠及更多群众。付浩 张剑

产业帮扶找销路 乡村振兴添动力

近日，肥东县众兴乡霞光社区的韩传岳家有一批1000多只鸡达到出栏时间，由于鸡舍要拆除，一时之间无法出售这么多只鸡。无奈之下，他向村委会反映了这个情况。

霞光社区乡村振兴专干韩康安慰他不用担心，韩康在得知情况后，向众兴乡乡村振兴工作站汇报。李阳副乡长立即联系辖区内的企业帮助购买韩传岳养殖的鸡。各

企业非常支持，积极帮助农户解决困难，并前往韩传岳家采购，采购的鸡将用于企业食堂。

近年来，众兴乡坚持“输血不如造血”的理念和产业发展促进乡村振兴的思路，千方百计通过帮助农户发展产业，实现稳定长效增收，拓宽了他们的增收渠道，增强了他们的致富信心。张瑶 张剑

砥砺初心担使命，上好入党“第一课”

7月4日至6日，肥东县撮镇镇组织开展2023年入党积极分子暨发展对象集中培训班，来自全镇各基层党组织共150余名入党积极分子及发展对象参加培训。

开班仪式上，镇党委副书记严伟作动员讲话，要求所有参训学员做到统一思想，提高认识，确保培训学习取得实效。他指出，各位入党积极分子要以本次培训为新的起点，争取早日在思想上、工作上、生活上成为一名合格的共产党员。

本次培训为期三天，采用专题讲解、视

频教育、现场教学、交流研讨和集中测试相结合的方式进行，重点围绕党的二十大精神、《中国共产党章程》、发展党员工作流程等内容进行专题培训，引导全体入党积极分子深刻领会党的二十大精神实质和丰富内涵，切实端正入党动机，增强党性修养。

下一步，镇党委将严格按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”党员发展要求，引导入党积极分子坚定理想信念、端正入党动机、提高政治素养，保障党员发展质量。许蕊

肥西县供销社：重温党的历史 赓续新的辉煌

为庆祝中国共产党成立102周年，近日肥西县供销社召开“庆七一”党员大会，县社党组书记、监事会主任韩玉流为全体党员上了一堂题为《不忘初心 勇毅前行 为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗》的党课。

会上韩玉流主任从共产党人的不变初心，共产党人的历史使命，坚守入党初心，坚定理想信念和践行党员使命勇于担当作为四个方面讲述了党的光辉历史和新时代党员的奋斗目标，他强调作为供销社党员干部要坚守为农服务初心、恪守纪律底线，从

党的历史中汲取砥砺前行力量，在三农服务中践行供销精神。

去年以来，县供销社以党的二十大精神学习为契机，采取学习轮训班、开展专题党课、集中研讨交流、观看党史专题片、“学习之星”评比等多种形式引导党员干部在党史学习中增强历史自觉、提高综合知识水平素养，以学促干，用理论带动实践，推进党史学习教育不断走深走实走心。

会上还进行了年度优秀共产党员、优秀党务工作者表彰。

以榜样之力助推残疾人就业

“多亏了黄勇，我现在在老家设置了一个加工制作点，高峰期一个月有3000多块钱的收入。”潜山市王河镇农民汪中亮说。汪中亮年轻时做瓦工摔伤，导致脊髓损伤，只能与轮椅相依，直到遇上黄勇，在他的劳模培训室，接触到手工刷子这个行业。

黄勇，本身因为血友病而成为一名残疾人，靠着做电商还清了债务，组建了小家庭。因为自己经历过残疾人就业面临的各种困境，他总想为残疾人就业发挥自己的余热。

面对同样身患疾病的残疾人来请教经验，还有一些处境艰难想自己创业的人，黄勇总是毫无保留，倾力传授。

源潭镇的黄曹苗也是一名血友病患者，因病致残，生活困难。2009年，黄勇手把手教他创立店铺，给他提供货源，分享销售技巧，如今黄曹苗也成为了一名皇冠卖家，不仅还清了欠债，还在当地购买了一套住房。

2020年5月，黄勇自筹资金30余万元，在残联与工会的大力支持下建立劳模创新工作室。这个工作室主要是培训并带动一

批有志于电商创业的残疾人创业、就业，销售潜山的农产品。目前已有5名残疾人和3名残疾人家属在此长期就业。2020年开始，为了照顾更多的残疾人灵活就业，黄勇和安徽省宇昌刷业有限公司等企业合作，在乡镇设置4处手工毛刷的加工制作点。为了寻找合适的制作点，他带领工作室成员跑遍了周边乡镇，调研了上百户残疾人家庭。对于路远不便拿货的残疾人，工作室自费安排上门送货、收货，“那段时间车子的油费都花了好几千，但是看到那些肢体不便的朋友领到工资时，我就觉得值了。”工作室成员占善祥笑着说。目前，在这些加工制作点就业的残疾人及家属有65人，发放手工工资近十万元。

黄勇的先进事迹被人民日报等多家媒体报道，并在中央电视台《焦点访谈》播出。他先后荣获首届全国脱贫攻坚奋进奖、中国残疾人事业十大新闻人物、全国劳动模范、安徽好人、安徽青年五四奖章、安徽省道德模范等荣誉。聂玲慧 乔剑